
16

Společnost Sturm, Ruger & Co. je proslulá tím, že uvádí na trh mnoho novinek a stej-
ně rychle je dokáže z nabídky stahovat, pokud se dobře neprodávají. Její sortiment je 
nebývale široký a od úspěšných modelů se odvozuje řada zbraní, které se snaží jejich 
potenciál využít na maximum. To je i příklad nejnovější novinky této společnosti.

Mgr. Jan TETŘEV

Nejzajímavější okruh zbraní, kte-
ré firma představila v  posled-
ních čtyřech letech, jsou dlouhé 

i krátké zbraně na náboj 5,7 x 28 mm. Ty 
dokonce stály na začátku vzestupu ráže 
5,7 x 28 mm na civilním trhu. 

Dlouhá léta se zdálo, že náboj z roku 
1990 je odsouzen k  živoření na okra-
ji zájmu civilních střelců. Byl vyvíjen  
v 80. letech minulého století jako reakce 
na požadavek NATO na zlepšení účinku 
zbraně jednotlivce, který není vyzbro-
jen standardní útočnou puškou. Náboj  
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gorie PDW. Ty se uplatňovaly především 
ve výzbroji speciálních jednotek v celém 
světě a objevily se i jejich (drahé) civilní 
verze. 

Zbraně v této ráži kromě FN vyráběly 
jen firmy malé nebo střední velikosti, až 
do toho po třiceti letech existence ná-
boje 5,7 x 28 mm vstoupila firma Ruger 
se svojí pistolí 5.7. Připomeňme si, že 
zbraň se objevila těsně před započetím 
covidového blázince, který ve svých dů-
sledcích v Americe přinesl další vzestup 
poptávky po zbraních a střelivu. Ruger 
tímto krokem otevřel střelcům cestu 
k celkem levné pistoli na (drahý) náboj, 
za níž stojí velká zbrojovka se svým 
servisem. Zbraň tehdy stála 800 dolarů. 
V roce 2022 byla za 869 dolarů a letos 
má v  Americe nejlevnější provedení 
doporučenou cenu 899 dolarů, takže 
i tuto pistoli postihla inflace.

Marek Bako o  ní referoval už v  čísle 
3/2020 a v čísle 4/2020 se testu náboje 
ve zbraních od FN věnoval Miloslav 
Jančík. Po nástupu Rugeru se do pistolí 
ráže 5,7 x 28 mm pustili další hráči na 
trhu. KelTec přišel v roce 2021 s pistolí 
P50. To je atraktivní zbraň, jejíž zásobník 
skutečně pojme 50 nábojů.

5,7 x 28 mm se používal do dvou zbraní 
z nabídky zbrojovky FN. Konkrétně šlo 
o pistoli Five-SeveN a zbraň P90 z kate-

Ruger LC Charger má krátkou 
hlaveň, dlouhou lištu pro 
příslušenství a oboustranné ovládání

LC Charger zcela nepochybně 
vychází z karabiny LC Carbine

Hlaveň je připravena pro montáž tlumiče nebo jiného příslušenství 
a doraz zajistí, aby se ruka při dvojručním úchopu nedostala před ústí


